Kalkulus 1, 2012. 6sz, 1. feladatsor

A feladatok megoldasa sordan minden valaszt indokoljunk!

1. Egy szigeten olyan lakosok élnek, akik csak hétfon, szerdan és pénteken mondanak igazat, a
hét tobbi napjan hazudnak. Mikor hangozhattak el a kovetkez6 mondatok?

(a) Holnap igazat fogok mondani.

(b) Holnap és holnaputén is hazudni fogok.

2. Van-e olyan x valds szam, amlyre teljesiil, hogy
(a) ©<3ésx<bhH? (b) < 3ésx>57

(¢) x <3vagy x <5? (d) =<3 vagy x> 57

3. Igazak-e az alabbi allitasok minden olyan esetben, amikor a kifejezéseknek van értelmiik?
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(a) Ha x <y, akkor —> " (b) Ha z <y, akkor 2 < g2

(c) Ha 2% < y?, akkor x < y. (d) Ha z <y, akkor —z > —y.

4. Igazak-e az alabbi egyenl6ségek minden olyan esetben, amikor a kifejezéseknek van értelmiik?
(a) Va2 + 2 =a+b (b) Va+b=+va+b
(¢) Va?b? =ab (d) Vab = \/avb

5. Igazak-e a kovetkezo egyenloségek tetszoleges valds x, y szamok esetén?

(&) |zl + [yl = [z +yl (b) [zl lyl = |2y (c) (Ja)* =2

6. Igazak-e a kovetkezo egyenlGségek tetszoleges valds o szam esetén?

1— 2
(a) sin*z = # (b) sinz = V1 —cos?z (¢) |cosz| =+V1—sin’z

7. Dontsiik el az alabbi kovetkeztetésekrdl, hogy igazak-e. A valaszokat indokoljuk!
Ha f pératlan, akkor f(0) = 0.

Ha f(0) = 0, akkor f pératlan.

Ha f péros, akkor f(—5) = f(5).

Ha f(—5) = f(5), akkor f péros.

Ha f(—5) # —f(5), akkor f nem pératlan.

Keressiink az el6z6 kovetkeztetések koziil olyan pérokat, amelyek egymas megforditasail
Mondjunk olyan matematikai allitdsokat (nem feltétleniil ebbél a témakorbél), amelyek iga-
zak, és a megforditasuk is igaz!
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8. Indokoljuk az aldbbi kérdésekre adott valaszokat!
(a) Lehet-e két szigoruan monoton nové fliggvény Gsszege szigorian monoton csokkend?

(b) Lehet-e két szigortian monoton névé fliggvény szorzata szigorian monoton csékkend?



9. Szinezziik be pirossal az z-tengelyen azokat az intervallumokat, ahol a fliggvény monoton né.
Van-e olyan fiiggvény, amelyik az egész szdmegyenesen monoton né?
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10. Indokoljuk az alabbi kérdésekre adott valaszokat!

(a) Igaz-e, hogy két szigorian monoton csokkené fliggvény Osszege szigortian monoton
csokkend?

(b) Igaz-e, hogy két szigorian monoton csokkené fiiggvény szorzata szigortian monoton
csokkend?
11. Igazak-e a kovetkezd allitasok? A vélaszokat indokoljuk!
A: z? péros. B: 22 péaratlan. C: 22 nem péros.
D: Ha f és g paros, akkor f + ¢ paros.

E: Ha f sem paratlan, és g sem paratlan, akkor f 4 ¢g sem paratlan.

12. Igazak-e az aldbbi allitdsok minden olyan esetben, amikor a kifejezéseknek van értelmiik?
(a) Ha z =y, akkor 2? = y% (b) Ha z? = y?, akkor z = y.
(c) Ha z =y? akkor y = /x. (d) Hay = +/z, akkor = = °.
(e) Ha |z|+ |y| = |z + y|, akkor zy > 0. (f) Ha xzy >0, akkor |z| + |y| = |z + y].



13.

14.

15.

. 1
Abrazoljuk az — fiiggvényt! Szinezziik be pirossal az z-tengelyen azokat az intervallumokat,

ahol a fliggvény monoton csckken! Igaz-e, hogy a fliggvény az egész szamegyenesen monoton
csokken?

Egy 13 jegyl kédszamban barmely 3 szomszédos szamjegy Osszege 11. A kod masodik jegye
6, a tizenkettedik jegy pedig 4. Mi a 13-adik jegy?

A szokéasos blivos négyzetben a szamok 6sszege minden sorban, oszlopban és atloban ugyan-
az. A mi négyzetiink masképp biivos. Valasszunk ki egy tetszoleges szamot a négyzetben.
Karikézzuk be, és a valasztott szam soraban és oszlopaban 1év6 tobbi szamot pedig huzzuk
ki! Ezutdn a megmaradtak koziil karikdzzunk be egy tjabb szamot, és a vélasztott szam
soraban és oszlopaban 1év6 tobbi szamot pedig hiizzuk ki! Folytassuk az eljarast, amig lehet!
A végén adjuk Ossze a bekarikazott szamokat! Ismételjiik meg az el6zo eljarast gy, hogy
masik szambdl indulunk ki! Mit tapasztalunk? Fejtsiik meg a négyzet titkat!
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